

郑东足迹

▶▶ 2000年6月28日,时任河南省省长的李克强在郑州市调研时指出:现在国家实施西部大开发,加快中西部地区发展,我们应该抓住这个机遇,乘势而上,加快发展。建议107国道以东的新东区可作为重点突出出来,高起点进行规划,使之形成热点、亮点,省里可以尽力支持。

▶▶ 2000年12月20日,李克强同志在河南省委六届十一次会议上指出,要以推动郑州市建设全国区域性中心城市为目标,以强力开发郑州的新区建设为重点,提升郑州在全省的首位度,增强经济实力和辐射带动能力,充分发挥其区域性经济、信息、科技、教育和文化中心的作用。郑东新区应运而生。

▶▶ 2001年7月20日,李克强在郑州市现场办公时指出:郑东新区的规划应有高的品位,应是全省城市化的示范工程,是省里的一个重要窗口,也是郑州市的亮点……新区规划要高起点、要有标志性建筑、要有现代城市概念。

▶▶ 2001年8月,李克强听取郑州市关于新区规划汇报时,果断拍板:要抓住这个优化城市布局的机遇,把包括老机场、经济开发区在内的区域整体规划,连片开发,打开郑州发展的空间,用国际化眼光和思维,高起点、大手笔,重新规划建设“郑东新区”,使其成为带动郑州及全省的龙头。

▶▶ 2001年8月,首次向国际征集郑东新区远景概念规划。

▶▶ 2001年11月21日,李克强听取关于郑东新区规划设计国际招标情况的专题汇报,充分肯定了郑州市的前期工作,要求集中人力、物力、财力发展郑东新区,形成集聚效应,要一张蓝图绘到底,使郑东新区成为建设现代化城市和优化经济环境的样板,三年出形象、五年成规模。

▶▶ 2002年12月,在世界建筑师联盟年会上,郑东新区概念规划荣获中国首个“城市规划设计杰出奖”。

▶▶ 2003年1月20日,随着郑州国际会展中心打下第一根桩,郑东新区建设拉开帷幕。

▶▶ 2003年2月24日,在河南省第十届人民代表大会第一次会议上,省长李克强在《2003年河南省政府工作报告》中指出:围绕把郑州建成全国区域性中心城市的目标,加快郑东新区、绕城高速公路建设和现有城区改造,增强省会城市对全省经济发展的带动作用。

▶▶ 2003年11月7日,时任河南省委书记、省人大常委会主任的李克强到郑东新区考察。他强调,要加快以郑州为中心的中原城市群建设,把郑东新区建成中原城市群经济隆起带的亮点、新的增长点和带动点,使其成为河南省对外开放的一个重要窗口。

▶▶ 2004年8月17日,郑东新区CBD内环A-40土地竞拍会在省拍卖行举行,这也是郑东新区历史上第一次土地拍卖。

▶▶ 2004年11月23日,时任河南省委书记的李克强视察郑东新区,对郑东新区取得的成绩给予了充分肯定。李克强要求,郑东新区要进一步突出工作重点,继续保持全面发展的良好势头,进一步加快发展步伐,努力成为中原城市群经济隆起带的亮点、带动点。

▶▶ 2007年12月,郑东新区首家社区居委会——阿卡迪亚社区居委会挂牌成立。

▶▶ 2009年6月18日,时任中共中央政治局常委、国务院副总理的李克强时隔4年多再次来到了郑东新区。他强调,人是城市的核心,是城市建设和发展的终极服务对象。新区硬件建成后,软件也要拉高标杆,实现高水平的服务和管理。

▶▶ 2013年1月6日,李克强同志针对郑东新区建设做出重要批示:河南在协调推进“三化”过程中,扎实建设郑东新区,一张蓝图正步步变为现实,使百姓受益,中心城市带动作用增强,令人欣慰。请继续打好郑东新区这个上亿人口大省推进城镇化的样本,为探索走出符合国情的新型城镇化道路创造经验。

▶▶ 2013年3月9日,李克强同志参加十二届全国人大一次会议河南代表团审议时两次提到“郑东新区”,并寄语河南要努力构建内陆省份改革开放新格局,以改革开放促创新、促发展。

▶▶ 2013年7月底,郑东新区实际入住人口已达103.2万人,成为名副其实的百万人口城区。

▶▶ 2013年10月底,郑东新区全口径税收突破百亿元,达到101.86亿元。

▶▶ 2014年底,郑东新区全年的金融业增加值突破了百亿元大关,成为中原经济区的金融机构最集中、金融行业最为丰富的区域。

